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ІННОВАЦІЇ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК ОСНОВА ЕКОНОМІЧНОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ КРАЇНИ. 
 

Інновації та підприємництво – формула успіху та вдосконалення 

індивідуальної ініціативи. Людство завжди трансформувалось, прагнучи шукати 

нові горизонти процвітання і пропонуючи нестандартні винаходи для 

задоволення потреб споживачів. Природа налаштувала світ таким чином, що 

прагнення до наполегливої праці походить від жаги до багатства та 

переслідування власних егоїстичних інтересів. 

Україні пощастило з тим, що у неї вичерпано запаси нафтового басейну, 

який ймовірно заразив би країну “голландською хворобою”. Це призвело би до 

занепаду власного виробництва та імпортну залежність від продукції з доданою 

вартістю. Навіть близькосхідні монархії усвідомили свою вразливість, 

диверсифікуючи в інші сектори економіки, зокрема туризму та привабливі умови 

підприємницької діяльності. 

Україна довгі роки свого існування трималась на зерновому коридорі та 

металургію [4]. Світова криза 2008 року та блокада судноплавства у Чорному 

морі 2022 року змусила задуматися щодо диверсифікації економічного 

експортного портфелю. 

Ринкова парадигма змінилась у XXI столітті. Економіка функціонуватиме 

завдяки інноваційних впроваджень та підходів. Країни “золотого мільярду” 

усвідомили, що довгострокова інвестиція в освіту та R&D (Research and 

Development) підвищить конкурентоспроможність на технологічній арені, 

приносячи значні грошові надходження від сектору послуг з доданою вартістю 

[1]. Ті суб`єкти, хто дотримаються протилежної точки зору, гарантовано будуть 

в ролі “задніх” гравців і вимушені мобілізувати наявні залишки ресурсів для 

здолання економічної прірви, скорочуючи дистанцію своєї відсталості від 

цивілізованих конкурентів. Словом, людський капітал вже грає суттєву роль у 

побудові добробуту та інноваційної екосистеми, особливо на Заході зрозуміли 

цю тонку тематику вкрай миттєво. Спроба повернути громадян з-за кордону 

через створення Міністерство єдності є прихованим актом відчаю. Припущення 

можна зробити, що такий “реформаторський” крок, спрямований на косметичну 
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імітацію роботи, а саме створити ефективну продуктивну діяльність в очах 

населення та отримати фінансування грошей від платників податків. 

Взагалі, малий та середній бізнес завжди тримають на плаву більшість 

працездатного населення, хоча підвищення податків сильно нашкодило й так 

важке становище ФОПів. Інвестиційний клімат є свідченням розвитку 

підприємницької активності в країні [2]. Недосконале законодавство, судова 

система, податкове і трудове законодавство дійсно відштовхують інвесторів від 

ризикованих внесків у інфраструктурні об`єкти в Україні. 

 Як не дивно, але ознакою гордості українських передових технології 

останнім часом набула популярність цифровізація державних послуг, зокрема це 

додаток “Дія”. Є ще суміжні продуктові стартапи, як-от Ajax Systems, Monobank. 

IT-індустрія є локомотивною відповіддю для західних країн. 

Скорочення кадрів від зниження іноземних аутсорс замовлень і мобілізація 

спотворює галузеву картину економіки.  

На рис.1.1 зображені результати опитувань від Kantar Ukraine [3]. 

Респонденти склали працездатне за віком населення (18–55 років) станом на 

лютий 2024 р. Результати показали на такі невтішні відповіді: 

 -63% опитаних відповіли за нових асортиментів товарів продуктів без 

фінансових витрат. 

-70% опитаних за проведення акційних знижок. 

-29% респондентів підкреслили на відсутність серйозних пропозиції від 

великих брендів до стійкого вектору розвитку. 

-26% респондентів роблять припущення, що не можуть дозволити еко-

товари. 

 
Рис. 1. – Дослідження від Kantar станом на лютого 2024 року. 
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Цей приблизний портрет дає зерно обміркування щодо інноваційних 

заходів. Kantar, окрім статистичного дослідження, обмалював контури 

споживацької поведінки [3]. Товари і послуги розглядають у практичному 

функціональному використанні, які спрощують повсякденне життя, зокрема 

цифрові додатки. На цінник середньостатистичний українець дивиться вкрай 

обережно за відомих причин. Також авдиторія бажає отримати миттєве 

задоволення емоційно-фізіологічного характеру, намагаючись закрити найнижчі 

сходи потреб у піраміді Маслоу. Ще “мозковим штурмом” для компанії стає 

тенденція до попиту більш здорової продукції, які вже терміново потребує 

споживач у турбулентному середовищі проживання. 

Отже, незважаючи на складні часи, нота оптимізму ще присутнє у віри в 

українське підприємництво, як рушійна сила “економічне дива”. Останньою 

ниткою надії залишається талановиті резерви, які перебувають в Україні. Їхня 

концентрація класично завжди займала меншість серед населення. Держава 

повинна перекладатися на бізнес, щоб вони готували кадри, адже всі не будуть 

очевидно йти працювати на держустановах. Війна забирає останні краплі соки 

країни, але драматичність є те, що без західних вливань після війни диво на 

“проспериті” очікувати не варто. Малі та середні бізнеси, як фундамент, працює 

в умовах здорової конкуренції, насиченість кадрів і прозорі “правила гри”. 

Інновація та підприємництво залишається одним з можливих відповідей на 

економічне зростання країни в умовах ринкової економіки. 
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